[bookmark: _GoBack]III_5 Rozpad systemu kolonialnego
Na początku lekcji wymieńmy państwa kolonialne
Państwa kolonialne: 
Wielka Brytania
Francja
Belgia
Holandia 
Poszukajcie położenia tych krajów na dostępnych sobie mapach. 
Korzystając z mapek na stronie 127 i 130 spróbujcie napisać w zeszycie jakie terytoria podlegały ich władzy kolonialnej. 
Np.  
Wielka Brytania – Indie
Teraz zastanówmy się dlaczego te imperia kolonialne rozpadły się: 
- osłabienie państw kolonialnych, przez ich zaangażowanie w II wojnę światową. 
- utrzymywanie oddziałów wojskowych, policji i administracji  w koloniach przestało się opłacać. 
- w Azji większość posiadłości kolonialnych została zajęta przez Japończyków i upadł mit , że „Biały Człowiek jest niezwyciężony.” Żołnierze brytyjscy i holenderscy stali się na kilka lat niewolnikami Japończyków. 
- żołnierze z kolonii ( na przykład Hindusi) brali udział w walkach na różnych frontach wojny i po jej zakończeniu nie zgadzali się na gorsze traktowanie; zaczęli pragnąć niezależności dla swoich ojczyzn. 
- ludzie w Europie zaczęli też dostrzegać , że ludy Azji i Afryki nie były traktowane przez Europejczyków w sposób humanitarny. 

To wszystko rozpoczęło proces dekolonizacji




Proszę, abyście potwierdzili mi mailem, że zapoznaliście się z treścią tej kartki. Czy potraficie już powiedzieć jaki były przyczyny rozpadu systemu kolonialnego. 


Jeśli macie taką możliwość polecam do obejrzenia  film „Ghandi”.

